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VVÝÝLLEETT  DDOO  ZZOOOOLLOOGGIICCKKÉÉ  ZZAAHHRRAADDYY  

LLEEŠŠNNÁÁ  

  
Ve středu 9. 9. 2009 se vydali klienti Domu služeb seniorům na výlet do zlínské 

zoologické zahrady Lešná. Vyrazili časně ráno, aby toho viděli co nejvíce. 

Počasí jim velmi přálo, obloha byla jako vymetená, a sluníčko svítilo ostošest.  

Během návštěvy si také odpočinuli u dopolední kávičky, aby nabrali sil na 

zbytek prohlídky. Jeden klient měl menší nehodu, ale nakonec vše dobře 

dopadlo. 

 

Zlínská zoologická zahrada patří k nejnavštěvovanějším zahradám v republice. 

Rozlehlé přírodní expozice se společným chovem více druhů zvířat, nová 

tropická hala Yucatan, průchozí expozice a voliéry, romantický zámek Lešná i 

krásný park - to je prostředí zcela ojedinělé zoo i v Evropě. 

Co jinde neuvidíte? 

 

Tropická hala Yukatan – navozuje atmosféru tropického 

deštného pralesa a civilizace Mayů.  

 

 

 

Amazonie – komplex přírodních expozic, ve kterém 

dominují ostrov kotulů a průchozí voliéra velkých 

papoušků ara.  
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Africké pavilony - pavilony ve tvaru 

domorodých chýší nabídnou setkání se slony, 

žirafami, nosorožci, zebrami a pštrosy.  

 

 

 

 

 

 

 

Expozice pro lvy- nejsou zde žádné mříže ani 

sklo, od trojice lvů vás bude oddělovat jen 

soustava vodních ploch.  

 

 

 

 

 

 

Ostrov lemurů kata 
V průchozí ostrovní expozici bude moci z 

bezprostřední blízkosti obdivovat početnou tlupu 

lemurů kata.   

 

Stezka běžce emu 
Tak jsme pojmenovali atraktivní australskou expozici, 

ve které zavítáte mezi klokany rudokrké a běžce 

emu.   

Zámek Lešná 

Od dubna do října můžete zavítat do 11 

stylově zařízených pokojů. V nejkrásnějším 

Sále předků navíc probíhají svatební obřady.    

Zámecký park 
Patří k dendrologicky nejcennějším parkům na 

Moravě.  Najdete zde dřeviny a 

byliny z Evropy, Asie a Severní 

Ameriky. Nejvzácnější stromy objevíte ve 

svahu pod restaurací Tyrol.  

Více informací na: www.zoozlin.eu 

http://www.zoozlin.eu/cz/navsteva-v-zoo/
http://www.zoozlin.eu/cz/zvirata-a-expozice/expozice-lvu.html
http://www.zoozlin.eu/cz/zvirata-a-expozice/ostrov-lemuru-kata.html
http://www.zoozlin.eu/cz/zvirata-a-expozice/pruchozi-australska-expozice
http://www.zoozlin.eu/cz/zamek-lesna/historie.html
http://www.zoozlin.eu/cz/zamek-lesna/svatebni-obrady.html
http://www.zoozlin.eu/cz/flora-zoo/zamecky-park.html
http://www.zoozlin.eu/cz/flora-zoo/vzacne-stromy.html
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Domácí noviny přinášejí fotografie z této události: 
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NNOOVVÝÝ  DDOODDAAVVAATTEELL  SSTTRRAAVVYY  

  
Od srpna letošního roku vám dodává stravu firma Baďura.  

Firma dodává teplé obědy denně, navíc každé pondělí, středu a pátek dováží 

teplé večeře.  

Doufáme, že nově navázaná spolupráce s touto firmou povede hlavně ke 

spokojenosti našich klientů. 

 

 

 

NNOOVVÁÁ  LLÉÉKKAAŘŘKKAA  VV  DDOOMMĚĚ  SSLLUUŽŽEEBB  

SSEENNIIOORRŮŮMM  

  
Od září letošního roku vás ošetřuje nová praktická lékařka, paní MUDr. Eva 

Foltýnová. Dochází do zařízení každé úterý mezi 12:00 a 12:30.  Její ordinace se 

nachází nedaleko Domu služeb seniorům – v budově lékařského domu, Potoky 

5145, Zlín. Telefon do ordinace je: +420 577 437 071. 
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ZZPPRRAAVVOODDAAJJSSTTVVÍÍ  ZZLLÍÍNNSSKKÝÝ  KKRRAAJJ  

  
Zlín letos získal z programu regenerace městských památkových rezervací a 

městských památkových zón půl milionu korun 
30.09.2009 

Obnova původních portálů a dveří ve veřejných prostorách radnice v 
těchto dnech finišuje. Zlínská radnice byla zahrnuta do programu 
systematické obnovy památek v městské památkové zóně Zlín vůbec 
poprvé. Na obnovu takových památek vyhlásilo ministerstvo kultury 
(MKČR) Program regenerace městských památkových rezervací a 
městských památkových zón, z něhož letos městu Zlínu poskytlo dotaci 
v celkové výši půl milionu korun prostřednictvím Zlínského kraje. 

Dotace byla rozdělena na tři akce obnovy: Obchodní a společenské 
centrum Díly – Malá scéna; radnice a Městské divadlo Zlín. 

Obchodní a společenské centrum Díly – Malá scéna je kulturní památka 
(arch. Vladimír Karlík). Objekt od roku 2003 prošel postupnou regenerací 
za podílu Programu regenerace MKČR, kterou zakončily investice do 
vnitřních úprav v roce 2006. Letos byly z prostředků MKČR poskytnutých 
prostřednictvím Zlínského kraje provedeny repase vnitřních dveří 
učeben, jež jako své sídlo využívá ZUŠ Zlín. Byly odstraněny staré 
nátěry, dveře byly vyspraveny, natřeny a nalakovány, byly odstraněny 
plastové kliky a nahrazeny dobovými replikami klik z 30. let. Objem prací 
105 tisíc korun. 

Také radnice je kulturní památka (realizovaná diplomová práce z 
počátku 20. let 20. století arch. Františka Lydie Gahury). Radnice byla do 
Programu regenerace zahrnuta vůbec poprvé. Letos byla z prostředků 
MKČR poskytnutých prostřednictvím Zlínského kraje provedena 1. etapa 
obnovy vnitřních dřevěných přepážek s dveřmi v chodbách ve veřejně 
přístupných prostorách. Objem prací 595 tisíc korun. 

I Městské divadlo Zlín je kulturní památka (arch. Řepa a Rozhon). 
Budova divadla byla do Programu regenerace zařazena v roce 2006, kdy 
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byla s příspěvkem programu obnovena plastika před průčelím divadla 
Letící múza (ak. soch. Moravec). V následujícím roce byla provedena 
obnova kašny na vnitřním nádvoří. Letos jsou z prostředků MKČR 
poskytnutých prostřednictvím Zlínského kraje prováděny práce na 
obnově anglických dvorků (světlopropouštějící pochůzí zastropení nad 
suterénními okenními otvory v úrovni pěší komunikace, tak aby bylo 
umožněno větrání a přívod světla do sklepních prostor) na východním 
průčelí budovy divadla. Rozbité skleněné dlaždice "luxfery" budou 
vyměněny za nové, které budou replikami původních, dále budou 
obnoveny nosné ocelové rámy a ocelové čistící rošty. Objem prací 308 
tisíc korun. 

Program regenerace městských památkových rezervací a městských 
památkových zón se finančně podílel také na obnově Velkého kina a 
zimních lázní s 25 m bazénem. 

Tímto způsobem zaplatíme polovinu konkrétní opravy či repase, druhou 
polovinu dokryje město ze svého rozpočtu. Podmínkou čerpání dotací je, 
aby zamýšlené práce byly ku prospěchu dalšího zachování a uplatnění 
památkových hodnot objektu. 

 

Zlínu se nepodařilo porazit rekord ve sběru baterií 
22.09.2009 

Celkem 633,4 kilogramů použitých baterií a monočlánků přinesli v 
průběhu pěti hodin Evropského dne mobility lidé na zlínském náměstí 
Míru. Zlínu se tak nepodařilo porazit současného držitele národního 
rekordu sběru baterií, kterým je město Ústí nad Labem. 

Zlín je osmým městem v ČR, které se v průběhu uplynulých dvou let 
pokusilo rekord překonat. Počtem odevzdaných baterií obsadilo město 
Zlín třetí místo. Na druhém je Třinec. 

Baterie na zlínské náměstí přinášeli jednotlivci, zástupci škol i firem. 
Největší množství, celkem 67,2 kilogramů, odevzdaly děti ze zlínské 
základní školy M. Alše. 

"Zlín je město s velmi propracovaným systémem sběru i dalšího 
zpracování odpadu, máme ekologicky pracující školy a také Ekoškolu, 
která je jedna z mála v republice," řekl náměstek primátorky Hynek 
Steska. 

Podle jeho slov každý občan vytvoří 150 – 200 kilogramů odpadu za rok. 
"Z tohoto množství je možné vytřídit až čtyřicet procent, které se mohou 
dále zpracovávat," zdůraznil jeden z důvodů třídění odpadu náměstek 
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primátorky a dále připomněl ve Zlíně jsou tři sběrné dvory a 260 
stanovišť na tříděný odpad. 

Na náměstí Míru dnes lidé také odevzdávali použité elektrospotřebiče, z 
nichž zlínský výtvarník a sochař Zdeněk Šmíd vytvořil sochu. 

Po celý den byla na náměstí Míru připravena např. expozice historického 
trolejbusu a propagační materiály, mj. také leták "Nespalujte odpad 
doma" s informacemi o látkách, které se spalováním odpadu dostanou 
do ovzduší, o jejich účincích na lidské zdraví a také o postihu, jež hrozí 
občanům za spalování odpadu doma v kotlích. 

Část Tyršova nábřeží se v době od 10:00 do 14:00 hodin přeměnila na 
Zelenou ulici, která byla vyhrazena pouze pro bezmotorové dopravní 
prostředky, jako např. koloběžky, tříkolky atd. 

 

Tomáš Baťa jr. má ve Zlíně novou pamětní desku 
18.09.2009 

Novou pamětní desku má ve Zlíně Tomáš Baťa junior. Na Lesním 
hřbitově na hrobu jeho rodičů - Tomáše Bati zakladatele a jeho ženy 
Marie, ji dnes odhalila manželka T. Bati jr., Sonja Bata. 

Desku nechala vyrobit Nadace Tomáše Bati. 

Tomáš Baťa, jr. se narodil 17. září 1914 v Praze. Až do svých 25 let žil 
ve Zlíně. V roce 1939 z tehdejšího Československa odešel. Do Zlína 
přijel opět na konci roku 1989. Od té doby sem zajížděl několikrát ročně. 
Zemřel 1. září 2008. Pohřben je v Torontu. 
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NNĚĚCCOO  PPRROO  ZZÁÁBBAAVVUU  AA  PPRROOCCVVIIČČEENNÍÍ  

PPAAMMĚĚTTII  
 

 

Tajenka z minulého čísla: dílo z mého života 

 

KŘÍŽOVKA 

 

Adolf Born 

Grafika a ilustrátor Adolf Born (1930) svými kresbami ilustroval více neţ 200 

kniţních titulů a je jedním z předních tvůrců českého animovaného filmu. 
Nejčastěji spolupracuje s Milošem Macourkem a Jaroslavem Doubravou, s 

nimiţ natočil řadu převáţně dětských filmů - Mach a Šebestová, Opička 

Ţofka, Hugo a Bobo. Jeho práce byla několikrát oceněna, např. ... (tajenka) 
1974 v rámci Světové výstavy v kanadském Montrealu.  
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3 

AKR 
LVI 

TUK 
4 

OSMA 
OTEP 

ŘASY 
TETA 

5 
DAMAN  

ODKUP 

TABÁK 
TOVAR 

TUBUS 
VŘENÍ 

6 
PRŮLOM 

TITULY 
7 

AUTOMAT 
AUTORKA  

BĚLOKUR 

DESÁTEK 
IMPULZY 

IMUNITA 
KAMELOT 

KONIPAS 
MILIBAR 

NETŘESK 
NOTÝSEK 

REOSTAT 
ROK MÍRU  

SOLITÉR 

TORTURA 
TRAKTOR 

TUTOVKA 
TVRDOST 

UPRCHLÍK 
VŘETENO  

17 
TAJENKA  

 

 

Nostradamus 

Francouzský matematik, ... (1. tajenka) Nostradamus (1503-1566) byl 
obdivován i zatracován a podezírán z čarodějnictví. Byl autorem 10 děl, 

vrchol představuje ... (2. tajenka) kniha Staletí, v níţ zaznamenal 

předpověď událostí od poloviny 16. století do roku 3797, tedy roku, kdy 
podle jeho předpovědi dojde k zániku světa. V roce 1566 předpověděl i 

datum a hodinu své smrti.  

 

VODOROVNĚ: A. Řemeslnický stůl; halda (zastarale); někde (kniţně). - B. 

1. tajenka. - C. Čert; sicilská sopka; převtělení boha Višnua; hlas zvonu. - 

D. Uzavřená křivka; potáč napředené příze; záhrobí (zastarale); indiánská 
zbraň. - E. Proud; ţlutohnědé barvivo (slovensky); přírodní červené barvivo; 

zánět sliznice. - F. Anglická spojka; vzdálenost vysázených rostlin v řádku; 
malajský úzký dlouhý člun; domácí pták; citoslovce smíchu. - G. Nepotištěná 

strana knihy; záměr; tropická dřevina; zpěvný pták. - H. Součást éterických 
olejů; ohrada; slovanské vesnice; sady. - I. Vystouplá část kartotéčního 
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lístku; tělní tekutina; pokyn; pouzdro na náboje. - J. 2. tajenka. - K. Plošná 
výměra pozemku; poţerák; slezská řeka.  

SVISLE: 1. Otáčet se. - 2. Umyvadlo; Mohamedův druh. - 3. Motocykl s 
pérovanou zadní vidlicí; bývalý český koulař. - 4. Dobytčí nápoj; 

polodrahokam; pohřební rostlina. - 5. Červeň; dobytek; dříve. - 6. Velmi 
tvrdý nerost; rouška. - 7. Větvená bylina s malými kvítky; plovoucí těleso. - 

8. Obrněné vozidlo; provozovat divadlo; otrok (zastarale). - 9. Symetrála; 
netečný prvek; kopt. - 10. Bok; noţní páka jízdního kola. - 11. Samice 

skotu; citoslovce vybídnutí. - 12. Ve svém bytě; lesní zvíře; park. - 13. Dívčí 
jméno; kontrabas; jemný kosmetický prášek. - 14. Den v týdnu; zařízení k 

topení. - 15. Sváteční vystrojení; velmi teplá. - 16. Višně planě rostoucí ve 
Středomoří.  

Pomůcka: or, proa, šater.  

 
Zdroj: Křížovka na každý den roku 2002, str. 208. 
  

Tajenku naleznete v příštím vydání Domácích novin. 
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